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编者按：外国语学院团总支学生会始终高举邓小平理论伟大旗帜，深入贯彻、践行“三个代表”重要思想，深入学习贯彻科学发展观, 认真学习《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010－2020年）》，紧紧围绕学院的中心工作, 以“明确五个目的，强化五个抓手，开展五项活动”的要求，深入推进“创先争优”活动。结合我院十二五规划，形成了具有我院特色的工作思路和方法。在院党总支的直接领导下，团总支学生会密切配合，顺利地完成了各项工作任务，现将我院五月份学生工作情况汇报如下：

◆外国语学院召开“建团90周年”座谈会
◆外国语学院召开就业促进大会

◆外国语学院举行第六届“寝室文化节”动员大会

◆外国语学院召开2012年就业与考研交流大会

◆外国语学院隆重举行第十届英语节开幕式暨英语风采大赛

◆外国语学院积极参与“红色之星”党员先进模范寝室创建活动

◆外国语学院学生会检查本院2012年毕业生二手交易市场
◆外国语学院举办第二届职业规划大赛初赛
◆美中友好志愿者Andrew Bracke举行讲座

◆外国语学院开展“5.25心理活动周”主题班会
外国语学院召开“建团90周年”座谈会
为了纪念中国共青团建团90周年，5月4日19：00，外国语学院在五教南303召开了“建团90周年”座谈会，座谈会由团总支副书记梁彬主持。会议伊始，梁彬首先代表外国语学院团总支向全体团员、青年致以节日的问候。向受到学校表彰的五四红旗团支部、先进班集体、先进个人等表示热烈的祝贺！随后，梁彬组织青年团员观看了“胡锦涛同志在纪念共青团成立90周年大会上发表重要讲话”的视频。梁彬观后激动地号召大家说：我们一定不要辜负总书记对广大青年的殷切希望，应该积极贯彻五四“爱国、进步、民主、科学”的精神，勤奋学习，报效祖国，实现人生理想。20:40，此次座谈会圆满结束。
外国语学院召开就业促进大会

5月6日晚7:00外国语学院就业促进大会在南101隆重召开，毕业班学生全部到场。参加本次大会的领导有招生就业处处长崔国新，副处长魏伟，就业中心李其林，外国语学院党总支书记王莉，党总支副书记唐德斌，学工办副主任谭思师，办公室主任张朝伟。大会由党总支副书记唐德斌主持。大会伊始，招生就业处副处长魏伟就当前的就业形势作出了分析，表示应转变就业观念，通过基层锻炼来提升自己，并指出市场的重要性。并提出了“基层就业是时代的准则”。然后，外国语学院党总支书记王莉对同学们提出了两点建议：一、勇敢面对，正视现实。二、不怕失败。并进一步强调了基层工作的现实性。最后，招生就业处处长崔国新以自己女儿的经历告诉同学们要转变工作观念，找准自己的位置，坚决不做啃老族。会后，同学们纷纷表示对就业形势有了更加深刻的了解，将会积极改变就业观念,积极就业。
外国语学院举行第六届“寝室文化节”动员大会

      为强化宿舍在学生思想政治工作和素质教育中的阵地作用，扎实推进大学生文明行为养成，促进“创先争优”活动的深入开展。5月10日12：30，外国语学院学院第六届“寝室文化节”动员大会在一教105举行。我院学生会主席胡小波，副主席吴利梅，王刘铭倩，副书记梁彬，生活部部长杨淑媚，宣传部副部长周斌，各班班长，团支书，生活委员参加了此次活动。此次大会由生活部部长杨淑媚主持。据了解，本次“寝室文化节”活动包括：寝室形象设计摄影大赛、寝室文化生活作品征集大赛，寝室文化情景剧大赛，“红色之星”党员先进模范寝室创建活动，“变废为宝”手工制作大赛。持续时间从5月3日到6月3日，参赛对象包括全院所有在校学生。

外国语学院召开2012年就业与考研交流大会

       为丰富2013届毕业生考研和就业经验，增强2013届学子们对考研和就业形势的了解， 5月13日18:00——19：30，外国语学院分别在1教、5教召开了2012年考研暨就业经验交流会。成功考取研究生和已经签约工作单位的9名学长分别向2013届毕业生分享了他们考研或就业的经历。在交流中，他们用亲身经历告诫2013届毕业生，知识和经验是必不可少的，知识是就业的基础和前提，经验是就业的催化剂。希望2013届学弟学妹们学好专业知识，积极做好实习工作，为今后的职业生涯积累丰富的经验。
外国语学院隆重举行第十届英语节开幕式暨英语风采大赛

  5月13日19:00，外国语学院在东区礼堂隆重举行了第十届英语节开幕式暨英语风采大赛。外国语学院院长王琪，党总支书记王莉，副院长李山，副书记唐德斌，学工办副主任谭思师等出席开幕式。
首先，院长王琪致开幕辞，随后，王莉书记宣布第十届英语节正式开幕，通过预赛、复赛层层选拔，有8名选手进入决赛。本次比赛共有Self-introduction”、“Talent Show”和 “Question and Answer”三大环节。外教Sonia、Ciara、Eric、Nathan、Alan、Daniel担任本次英语风采大赛评委。据悉，在整个英语节中，外国语学院还将举办电影配音大赛、英语手抄报、英语书法比赛等活动。
外国语学院积极参与“红色之星”党员先进模范寝室创建活动

为保证内江师范学院第六届寝室文化节“红色之星”党员先进模范寝室创建活动的顺利进行，5月16日21：00，外国语学院辅导员曾乾辉，学生会主席胡小波，副书记梁彬，副主席王刘铭倩、吴利梅，生活部部长杨淑湄一行人走访了外国语学院党员示范寝室。在走访中，曾老师对党员示范寝室作了高度的评价，指出党员应积极发挥先锋模范作用，树立“一个党员就是一面旗帜”的全新理念。并鼓励他们积极参加寝室文化节各项活动以弘扬宿舍文化，展现青春风采。据悉，我院党员示范寝室全部参加了本次活动，他们也在积极为本次活动做准备。
外国语学院学生会检查本院2012年毕业生二手交易市场

      为深入了解外国语学院二手市场状况、现场秩序以及是否有违规贩卖大功率用电器的行为，5月16日18:00，外国语学院学生会主席胡小波，副主席吴利梅、王刘铭倩，团总支副书记梁彬，生活部部长杨淑媚检查了外国语学院参加二手市场的情况。市场内，大四毕业生把学习资料、生活用品以及书刊杂志等低价出售，同学们驻足选购，以求淘到物美价廉的商品。 据悉，考研资料和学习工具书被大多“顾客”看好，虽然很多书籍都不是很新，但从同学们的笑容可以看出其对买到的商品十分满意。为保证同学们的安全，外国语学院值班干部将现场秩序维护得尽然有序。
外国语学院举办第二届职业规划大赛初赛

为传播和普及职业规划理念，引导大学生树立正确的成才观、就业观，提升大学生生活质量，明确学生时代的目标，为以后的职业生活奠定坚定的基础，外国语学院于5月20日9:00，在5教北101举行了第二届职业规划大赛初赛。此次初赛由外国语学院学生会副主席王刘铭倩、文娱部部长徐晓璐、实践部部长黄慈、心理部部长陈瑶、体育部部长喻薇然担任评委。首先，主持人介绍了本次比赛的流程及规则；随后，比赛正式开始。本次比赛的主要分两个步骤：第一，各参赛选手进行自我介绍介绍及演示各自的参赛作品；第二，参赛选手讲解PPT，为大家展示自己的职业规划。其中，2010级的胡小波，凭借流畅地表达、明确的职业规划、丰富的兼职经验，得到了评委们的一致好评。11:30，本次职业规划大赛正式结束。据悉，初赛结果将在近日公布。
美中友好志愿者Andrew Bracke举行讲座

5月21日19：00，美中友好志愿者Andrew Bracken在我校学术厅开展了一场以“peace corps presentation”为主题的讲座。外国语学院院长王琪，外教Chrithtina、Nathan参加了本次讲座。Andrew Bracken以一幅非洲地图引出了本次讲座。接着他以自己在非洲三年的亲身经历用图片向大家展示了Cape Verde、Mozambique这两个国家的家庭生活、居住环境、工作、朋友、教育等方面的情况。在提问环节中当被问到为什么选择去非洲当志愿者时，他表示非洲需要大家的关怀，并介绍了一些在非洲的状况，说出了自己对做非洲志愿者的感受。最后他呼吁大家关注非洲，争做好的志愿者。讲座在20:00结束。讲座后同学们纷纷表示对非洲有了更加深刻的认识。并更加坚定了做志愿者的决心。
外国语学院开展“5.25心理活动周”主题班会

    二十一世纪对人类威胁最大的是心理疾病，关注大学生心理健康，对于帮助大学生健康成长，促进大学生全面发展有着重要的意义。为进一步强化学生心理健康意识，提高学生心理健康素质，2012年5月24日，外国语学院各班在一教召开以“心灵相约，和谐相伴”为主题的班会。13：30，班会在大家的歌声与笑声中结束。相信通过此次班会，同学们都感受到了快乐和心理健康的重要性。
外国语学院
     团总支学生会秘书处 
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